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資料１ 鯖江市スポーツ振興計画の策定の経緯 

１．策定体制 

 

  
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（素案作成）

策 定 委 員 会 

・事務局より報告された計画素案を審議（原

案の作成） 

・学識経験者、関係機関代表、関係団体長、

住民代表などにより構成 

報 告 指 示 

事 務 局 

・計画素案を検討 

・策定委員会への資料を作成 

・担当課、コンサルタントにより構成 

教育委員会 

答 申 

諮 問 

住民意向の把握 

●市民意識調査 

●パブリックコメント 

（計画素案の公開、お

よび意見把握） 

反 映 
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２．策定の経緯 

 

日 時 協議等の名称 主な議題等 

平成 23 年 5 月 11 日 第１回策定委員会 
・スポーツ振興計画の概要 

・スポーツに関する市民意識調査 

平成 23 年 5 月 23 日 

～平成 23 年 6 月 10 日
（市民アンケート調査）  

平成 23 年 7 月 21 日 第２回策定委員会 

・スポーツ振興における課題 

・スポーツ振興を図るための基本的な考

え方 

・達成度を確認するための成果指標 

平成 23 年 9 月 21 日 第３回策定委員会 

・課題、基本理念・目標などの修正案の

確認 

・基本方針に基づく具体的施策、重点施

策 

平成 23 年 10 月 18 日 第４回策定委員会 

・具体的施策、地域特性を踏まえた「鯖

江型」の特徴的な取り組み 

・計画の推進に向けて 

平成 23 年 11 月 1 日 第５回策定委員会 ・計画の素案 

平成 23 年 11 月 24 日 委員長、副委員長協議 ・計画の素案修正について協議 

 

平成 24 年 1 月 31 日 「鯖江市スポーツ振興計画」素案を教育委員会に答申 

平成 24 年 2 月 15 日 「鯖江市スポーツ振興計画」素案を市議会全員協議会で説明 

平成 24 年 2 月 16 日 

～平成24年 2月29日
「鯖江市スポーツ振興計画」素案についてパブリックコメントを実施

 

 



資料１ 鯖江市スポーツ振興計画の策定の経緯 

資料 3 

 

３．策定組織名簿 

 

■策定委員会 

（敬称略・順不同） 

No. 氏  名 推 薦 団 体 備  考 

1 ◎ 山 田  孝 禎 学識経験者（福井工業高等専門学校）
福井工業高等専門学校

講師 

2 ○ 片 山  正 徳 一般社団法人鯖江市体育協会 専務理事 

3 漆 崎  美 幸 鯖江地区体育協会 協会役員 

4 西 野  良 裕 吉川地区体育協会 協会副会長 

5 山 越  義 夫 河和田地区体育協会 協会理事長 

6 山 本 こ ず え 種目協会（ソフトバレーボール） 協会役員 

7 菊 川  武 雄 種目協会（陸上競技） 協会理事長 

8 佐 々 木 品 子 鯖江市スポーツ推進委員協議会 副会長 

9 大 久 保 文 義 ＮＰО法人さばえスポーツクラブ 副会長 

10 小 林  紀 之 東陽スポーツクラブ 理事長 

11 橘  喜 敬 鯖江北コミュニティースポーツクラブ 副会長 

12 尾 形  清 衛 鯖江市学校体育研究部 研究部長 

13 加 藤  健 二 鯖江市スポーツ少年団 役員 

14 濱  章 江 体育施設利用者（公募） 一般公募 

15 桑 原  彰 三 鯖江市身体障害者連合会 会員 

16 牧 野  雅 臣 公民館連絡協議会 鯖江公民館長 

◎：委員長 ○：副委員長 
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４．鯖江市スポーツ振興計画策定委員会設置要綱 

 

（設置） 

第１条 スポーツ振興法（昭和 36 年法律第 141 号）第４条第３項の規定に基づく鯖江市スポー

ツ振興計画（以下「振興計画」という。）を見直すため、同法第 18 条第２項に基づく鯖江市ス

ポーツ振興計画策定委員会（以下「策定委員会」という。）を設置する。 

 

（所掌事項） 

第２条 委員会は、次の事項について調査研究を行い、振興計画（案）を策定し、教育委員会に

答申する。 

（１） 健康・体力づくりの推進を図るための事項 

（２） 生涯スポーツ・レクリエーション活動に関する事項 

（３） スポーツ施設の整備、運営に関する事項 

（４） スポーツ指導者等の育成支援に関する事項 

（５） 生涯スポーツおよび競技スポーツと学校体育、障がい者スポーツとの連携に関する事項 

（６） その他計画策定に必要な事項 

 

（組織） 

第３条 策定委員会は、次の各号に掲げる者をもって構成し、教育委員会が委嘱する。 

（１） 学識経験者 

（２） スポーツ団体 

（３） 施設利用者 

（４） 学校関係者 

（５） 障がい者スポーツ団体 

（６） 公募 

（７） その他の団体 

 

（委員長および副委員長） 

第４条 策定委員会に委員長および副委員長を置く。 

２ 委員長および副委員長は、委員の互選によってこれを定める。 

３ 委員長は、策定委員会を統括し、会議の議長となる。 

４ 副委員長は、委員長を補佐し、委員長に事故あるときは、その職務を代理する。 

 

（任期） 

第５条 委員の任期は、委嘱又は任命の日から平成 24 年 3 月 31 日までとする。 

 

（会議） 

第６条 策定委員会は、委員長が召集する。 

２ 策定委員会の議事は、出席委員の過半数で決し、可否同数のときは、議長が決する。 

 

（庶務） 

第７条 策定委員会の庶務は、教育委員会スポーツ課において処理する。 

 

（その他） 

第８条 この要綱に定めるもののほか、委員会の運営について必要な事項は、委員長が別に定める。 

 

附 則 

この要綱は、平成 23 年 5 月 11 日から施行する。
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資料２ 鯖江市スポーツに関する市民意識調査の概要 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

鯖江市では、平成 14 年にスポーツ振興計画を策定し、スポーツの振興についての取り組みを

進めてきましたが、このたび、スポーツを取り巻く環境の変化を考慮し、スポーツ振興計画を改

定することになりました。 

本調査は、市民の皆様が、日頃スポーツや運動についてどのようなご意見やお考えをお持ちか

を把握し、計画に反映していくことを目的として実施したものです。 

 

（２）調査の期間 

平成 23 年 5月 23 日 ～ 平成 23 年 6月 10 日 

 

（３）調査の対象及び回収状況 

本アンケート調査は、市内在住の 18 歳以上の方を対象に 2,000 人を無作為に抽出し、郵送に

よる配布・回収方式で実施しています。 

回収状況は、次の通りです。 

 

配 布 数 ２,０００ 

回 収 数   ８５２ 

回 収 率 ４２．６％ 
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２．調査結果の概要 

 

（１）回答者の属性 

 

問１：あなたの性別（１つ選択） 

47.4%

0.7%

51.9%

1.男性

2.女性

無回答

回答者＝852

 

 

問２：あなたの年齢（１つ選択） 

12.9%

16.1%22.1%

18.4%

0.2%2.5% 1.3%

9.3%

17.3%

1.20歳未満

2.20歳代

3.30歳代

4.40歳代

5.50歳代

6.60歳代

7.70歳代

8.80歳以上

無回答

回答者＝852

 

 

問３：あなたのお住まいの地区（１つ選択） 

25.8%

7.7%

21.6%
6.0%

3.1%

8.7%

8.1%

5.8%

5.0%

7.7%
0.5%

1.鯖江

2.新横江

3.神明

4.中河

5.片上

6.立待

7.吉川

8.豊

9.北中山

10.河和田

無回答

回答者＝852
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問４：現在のあなたの就労状況（１つ選択） 

11.7%

25.2%

2.6%

59.2%

1.3%

1.就労し ている

2.学生

3.専業主婦（ 夫）

4.無職

無回答

回答者＝852

 

 

問５：あなたは、スポーツや運動が好きですか。「すること」、「みること」、「支えること」について

それぞれお答えください。 

42.6%

45.0%

8.6%

41.8%

46.6%

59.7%

12.2%

3.9%

24.6% 7.0%

4.6%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

すること

みること

支えること

1.好き 2.普通 3.嫌い 0.無回答 回答者＝852
 

 

   

（２）現在のスポーツや運動の実施状況 

 

問６：あなたは、スポーツや運動をしていますか。（１つ選択） 
 

43.2%

1.2%

55.6%

1.はい

2.いいえ

無回答

回答者＝852
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問７：あなたは、どの程度の頻度でスポーツや運動をしていますか。（１つ選択） 

34.2%

16.8%

7.1%

6.3%

35.6%

1.週３ 回以上

2.週１ ～２ 回程度

3.月１ ～３ 回程度

4.年に数回

無回答

回答者＝368

 

 

問８：あなたは、主にどのようなスポーツや運動をしていますか。（５つまで選択） 
 

4.1%
4.1%

2.7%
2.4%
2.7%

6.8%
38.0%

10.6%
2.4%

22.3%
2.2%
2.2%

2.7%
7.6%

10.3%
2.4%

9.2%

9.5%
4.9%

2.2%
5.4%

3.8%

0.5%
12.0%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1.野球

2.ソフトボール
3.バレーボール

4.バスケットボール

5.サッカー
6.水泳

7.ウォーキング
8.ランニング

9.武道（剣道、柔道、空手など）

10.体操・ストレッチ
11.テニス

12.バドミントン
13.卓球

14.ゴルフ

15.登山・ハイキング
16.陸上競技

17.ソフトバレーボール
18.トレーニング

19.ウィンタースポーツ
20.ゲートボール

21.マレットゴルフ

22.ニュースポーツ
23.障がい者スポーツ

24.その他の種目
無回答

回答者＝368

 

  

問９：あなたは、普段どこでスポーツや運動をしていますか。（３つまで選択） 

20.1%

29.3%

14.1%

9.8%

37.0%

13.0%

14.7%

7.9%

1.1%

7.3%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1.自宅

2.近所の道路や空き地等

3.公園や広場

4.学校の施設

5.市内の公共施設

6.市内の民間施設

7.市外の公共施設

8.市外の民間施設

9.職場のスポーツ施設

10.その他

無回答
回答者＝368

 
 

問６で『１．はい』

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定質

問 

問６で『１．はい』

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定質

問 

問６で『１．はい』

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定質

問 
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問 10：あなたが、今、スポーツや運動をしているのはどのような理由からですか。（３つ以内選択）

75.8%

35.9%

26.6%

29.9%

17.9%

29.3%

7.6%

3.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.健康を維持・ 増進するため

2.スポーツが好き・ 楽し い

3.友だちづく り ・ 交友のため

4.スト レス解消のため

5.ダイ エッ ト のため

6.体力を向上させるため

7.病気やけがのリ ハビリ のため

8.その他

無回答
回答者＝368

 

 

問 11：あなたが現在行っているスポーツや運動で負担している費用は月額で概ねいくらですか。 

（会費、施設使用料、大会への参加費等を指し、用具類の購入費は除きます。）（１つ選択） 

34.0%

15.8%
20.9%

12.5%

10.1%

3.8%
3.0%

1.月0円（ 費用は
かかっ ていない）

2.月1,000円未満

3.月1,000～3,000
円未満

4.月3,000円～
5,000円未満

5.月5,000～
10,000円未満

6.月10,000円以上

無回答

回答者＝368

 

 

問 12：問６で、『２．いいえ』にお答えした方にお聞きします。あなたが、今、スポーツや運動をし

ていないのはどのような理由からですか。（３つまで選択） 

 

38.4%

26.2%

10.1%

5.9%

32.7%

17.3%

17.7%

5.5%

6.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1.仕事が忙し く 、 時間がない

2.家庭の事情で、 時間がない

3.やり たいスポーツがない

4.施設がない、 ま たは施設を知ら ない

5.きっ かけ、 機会がない

6.スポーツが好きではない

7.病気やけがのため

8.その他

無回答
回答者＝474

 
 

問６で『１．はい』

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定質

問 

問６で『１．はい』

にお答えした方

（現在スポーツ

や運動をしてい

る人）への限定質

問 
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（３）今後のスポーツや運動に対する意向 

 

問 13：今後、あなたは、スポーツや運動をしたいですか。（１つ選択） 

75.4%

2.8%

21.8%

1.はい

2.いいえ

無回答

回答者＝852

 

 

問 14：今後、あなたは、どの程度の頻度でスポーツや運動をしたいですか。（１つ選択） 

23.4%

45.6%

23.8%

3.0% 4.2%

1.週３ 回以上

2.週１ ～２ 回程度

3.月１ ～３ 回程度

4.年に数回

無回答

回答者＝642

 

問 13 で『１．はい』

にお答えした方

（今後スポーツや

運動をしたい人）

への限定質問 
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問 15：今後、あなたは、主にどのようなスポーツや運動をしたいですか。（５つまで選択） 
 

5.3%
4.2%

4.2%
3.1%

2.5%

16.2%
43.6%

10.6%
3.3%

28.2%
8.3%

11.2%

9.7%
8.4%

21.0%
1.6%

11.4%
12.6%

7.8%
2.3%

7.9%

6.4%
1.7%

8.4%
2.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1.野球

2.ソフト ボール
3.バレーボール

4.バスケッ ト ボール

5.サッ カー
6.水泳

7.ウ ォ ーキング
8.ランニング

9.武道（ 剣道、 柔道、 空手など）

10.体操・ スト レッ チ
11.テニス

12.バド ミ ント ン
13.卓球

14.ゴルフ

15.登山・ ハイ キング
16.陸上競技

17.ソフト バレーボール
18.ト レーニング

19.ウ ィ ンタースポーツ
20.ゲート ボール

21.マレッ ト ゴルフ

22.ニュ ースポーツ
23.障がい者スポーツ

24.その他の種目
無回答

回答者＝642

 

 

問 16：今後、あなたは、どこでスポーツや運動をしたいですか。（３つまで選択） 

19.8%

21.3%

22.1%

10.0%

65.9%

21.3%

11.7%

5.8%

0.3%

3.6%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.自宅

2.近所の道路や空き地等

3.公園や広場

4.学校の施設

5.市内の公共施設

6.市内の民間施設

7.市外の公共施設

8.市外の民間施設

9.職場のスポーツ施設

10.その他

無回答
回答者＝642

 

  

問 17：今後、あなたが、スポーツや運動をしたいのはどのような理由からですか。（３つまで選択）

82.9%

25.1%

25.5%

35.8%

24.0%

33.6%

6.7%

0.5%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1.健康を維持・ 増進するため

2.スポーツが好き・ 楽し い

3.友だちづく り ・ 交友のため

4.スト レス解消のため

5.ダイ エッ ト のため

6.体力を向上させるため

7.病気やけがのリ ハビリ のため

8.その他

無回答
回答者＝642

 
 

問 13 で『１．はい』

にお答えした方

（今後スポーツや

運動をしたい人）

への限定質問 

問 13 で『１．はい』

にお答えした方

（今後スポーツや

運動をしたい人）

への限定質問 

問 13 で『１．はい』

にお答えした方

（今後スポーツや

運動をしたい人）

への限定質問 
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問 18：今後、あなたがスポーツや運動をしようとするときに問題になると考えられることは何です

か。（３つまで選択） 

15.6%

49.2%

23.4%

8.7%

22.1%

9.5%

2.8%

9.3%

11.5%

5.1%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.スポーツをする施設・ 場所がない

2.時間的な余裕がない

3.一緒に活動する仲間がいない

4.レベルに合っ た指導が受けら れない

5.健康・ 体力面に不安がある

6.スポーツの情報・ 知識が足り ない

7.家庭の理解が得ら れない

8.自分の持っ ている技術に自信がない

9.用具の購入や施設使用料等が高い

10.その他

無回答
回答者＝642

 

 

問 19：あなたが今後スポーツや運動を行うときに負担してもよいと考える費用は月額で概ねいくら

ですか。（会費、施設使用料、大会への参加費等を指し、用具類の購入費は除きます。） 

（１つ選択） 

20.2%

18.7%

42.1%

7.0%
2.0%

8.1%

1.9%
1.月0円

2.月1,000円未満

3.月1,000～3,000
円未満

4.月3,000円～
5,000円未満

5.月5,000～
10,000円未満

6.月10,000円以上

無回答

回答者＝642

 

 

 

 

問 13 で『１．はい』

にお答えした方

（今後スポーツや

運動をしたい人）

への限定質問 

問 13 で『１．はい』

にお答えした方

（今後スポーツや

運動をしたい人）

への限定質問 
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（４）地域におけるスポーツ活動 

  

問 20：これまでは、地域におけるスポーツ活動は、学校や企業が中心となって行われてきましたが、

今後は地域社会（住民）が中心になって取り組んでいくべきだと言われています。このよう

な考え方について、あなたはどのように思いますか。（１つ選択） 

31.3%

8.8%

33.5%

21.1%

4.0%1.3%

1.地域社会（住民）が

中心となって行うべき

2.従来通り学校や企

業が中心で行えばよい

3.どちらともいえない

4.わからない

5.その他

無回答

回答者＝852

 

  

問 21：地域住民が主体となってスポーツ活動を行う組織として、「総合型地域スポーツクラブ」があ

ります。これは、公共のスポーツ施設など（学校の体育施設を含む）を拠点として、多種目、

多世代、多目的な活動を行うもので、市内には「ＮＰＯ法人さばえスポーツクラブ」「東陽ス

ポーツクラブ」「鯖江北コミュニティースポーツクラブ」があります。あなたは、「総合型地

域スポーツクラブ」をご存知ですか。（１つ選択） 

22.5%

25.1%

48.0%

4.3%

1.知っ ている

2.聞いたこ と はある

3.知ら ない

無回答

回答者＝852

 

 

問22：総合型地域スポーツクラブの育成のために鯖江市にしてほしいことは何ですか。（３つまで選択）
 
 
 

50.0%

22.9%

5.7%

17.7%

28.6%

23.4%

22.9%

4.7%

11.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.住民への情報提供、 啓発

2.住民ニーズの把握

3.相談窓口の設置

4.スポーツ交流大会の開催

5.ク ラブへの財政支援

6.スポーツ指導者の派遣、 育成

7.拠点施設の整備

8.その他

9.わから ない
回答者＝192

問 21 で『１．知っ

ている』にお答え

した方（総合型地

域スポーツクラブ

を知っている人）

への限定質問 
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問 23：全ての方にお聞きします。あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」に加入したいですか。 

（１つ選択） 

19.1%
11.6%

60.7%

5.4% 3.2%

1.既に加入している

2.加入したい

3.加入するつもりはない

4.その他

無回答

回答者＝852

 

 

問 24：加入したくない理由は何ですか。（３つまで選択） 

6.0%

18.4%

9.9%

3.1%

17.4%

44.1%

7.7%

19.1%

1.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1.近く にク ラブがないから

2.やり たい種目がないから

3.金銭的な負担が大きいから

4.ク ラブの設備に魅力がないから

5.スポーツが好きではないから

6.活動できる時間がと れないから

7.医師から 運動を止めら れているから

8.その他

無回答
回答者＝517

 

 

問 25：全ての方にお聞きします。あなたは、将来、これまでの経験を活かしてスポーツを指導する

機会があれば、指導を行ってみたいと思いますか。（１つ選択） 

16.9%

35.1%

28.1%

7.5%

2.9%

3.1%
6.5%

1.すでに指導を行って

いる

2.今後、指導を行っ

てみたい

3.わからない

4.指導はしたくない

5.指導できるスポーツ

がない（経験がない）

6.その他

無回答

回答者＝852

 

問 23 で『３．加入

するつもりはな

い』にお答えした

方（総合型地域ス

ポーツクラブに加

入したくない人）

への限定質問 
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（５）鯖江市のスポーツ施設、スポーツに関する取り組み 

 

問 26：鯖江市の公共スポーツ施設（公民館併設体育館、学校体育施設を除く）に満足していますか。

（１つ選択） 

16.1%

63.5%

16.8%

3.6%

1.満足し ている

2.不満がある

3.わから ない

無回答

回答者＝852

 

 

問 27：鯖江市の公共スポーツ施設に不満があるのはどのような理由からですか。（３つまで選択）

42.0%

20.3%

28.0%

10.5%

30.1%

18.2%

11.9%

8.4%

12.6%

13.3%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1.施設数が足り ない・ 近く にない

2.設備（ 空調・ 用具等） が良く ない

3.施設が小さい・ 狭い

4.利用の手続きが複雑

5.利用可能日、 時間帯に不満がある

6.利用料金が高い
7.付帯施設（ レスト ラン、 託児施設、 交流施設等）

がない、 ま たは不十分

8.交通の利便性（ 公共交通機関等） が良く ない

9.駐車場が狭い

10.その他

無回答
回答者＝143

 

  

問 28：鯖江市の公民館併設体育館、学校体育施設に満足していますか。（１つ選択） 

21.4%

61.4%

7.9%

9.4%

1.満足し ている

2.不満がある

3.わから ない

無回答

回答者＝852

 

問 26 で『２．不満

がある』にお答え

した方（鯖江市の

スポーツ施設、ス

ポーツに関する取

り組みについて不

満がある人）への

限定質問 
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問 29：鯖江市の公民館併設体育館、学校体育施設に不満があるのはどのような理由からですか。 

（３つまで選択） 

33.8%

27.5%

30.0%

13.8%

40.0%

11.3%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1.施設数が足り ない・ 近く にない

2.設備（ 空調・ 用具等） が良く ない

3.施設が小さい・ 狭い

4.利用の手続きが複雑

5.利用可能日、 時間帯に不満がある

6.その他

無回答 回答者＝80

 

  

問 30：全ての方にお聞きします。あなたは、今後の鯖江市のスポーツに関する取り組みとして、ど

のようなことに力を入れるべきだとお考えですか。（３つまで選択） 

23.9%

9.5%

31.8%

24.8%

3.8%

4.0%

7.5%

32.5%

20.2%

4.9%

26.5%

6.0%

4.6%

8.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1.多種目、 多世代、 多様性に対応できる総合型地域スポーツク

ラブの普及

2.市スポーツ行事、 地区や地域の特色を活かし たスポーツ活動

の実施

3.スポーツ教室、 健康教室などを通じ た健康、 体力づく り への

啓蒙活動

4.健康・ スポーツに関する情報の提供（ イ ベント 情報、 スポー
ツ施設の情報、 各種スポーツ教室の案内、 指導者の紹介等）

5.国際的ま たは全国的スポーツイ ベント の開催

6.全国大会、 国際大会出場に対し ての支援

7.指導者の育成、 資質の向上

8.身近に利用できる公共スポーツ施設の整備

9.既存のスポーツ施設の利便性向上（ 利用時間帯の拡大、 利用

料金の値下げ、 手続きの簡素化等）

10.スポーツを通じ た交流の促進（ 世代間の交流、 他都市と の

交流、 国際交流等）

11.高齢者を対象と し たスポーツ施策の充実

12.障がい者を対象と し たスポーツ施策の充実

13.その他

無回答回答者＝852

 

 

 

問 28 で『２．不満

がある』にお答え

した方（鯖江市の

公民館併設体育

館、学校体育施設

に不満がある人）

への限定質問 



資料２ 鯖江市スポーツに関する市民意識調査の概要 

資料 17 

 

（６）小学生・中学生のスポーツや運動の状況 

 

問 31：小学生・中学生の方お一人お一人についてご回答ください。（３人目まで） 

 

 

 8.0%

8.6%

11.0%

12.3%10.0%

11.6%

14.3%

11.6%

3.7%

9.0%

1.小学１年生

2.小学２年生

3.小学３年生

4.小学４年生

5.小学５年生

6.小学６年生

7.中学１年生

8.中学２年生

9.中学３年生

無回答

回答者＝301

【子どもの学校・学年】 

46.8%

6.0%

47.2%

1.男性

2.女性

無回答

回答者＝301

【子どもの性別】 

65.4%

1.0%

33.6%

1.し ている

2.し ていない

無回答

回答者＝301

【子どものスポーツや運動の有無】 

以下、ご家族に小

学生・中学生がい

らっしゃる方への

限定質問 
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22.5%

15.0%

30.0%

27.5%

22.5%

10.0%

12.5%

12.5%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1.施設ま でが遠い

2.活動時間が長すぎる

3.活動時間が短すぎる

4.金銭的な負担が大きい

5.信頼できる指導者がいない

6.施設が小さい・ 狭い

7.設備（ 空調・ 用具など） が良く ない

8.その他

無回答
回答者＝40

42.1%

34.0%

17.8%

2.5% 3.6%

1.満足し ている

2.どちら かと いえ
ば満足し ている

3.どちら かと いえ
ば不満である

4.不満である

無回答

回答者＝197

24.9%

38.1%

12.2%

27.9%

5.1%

2.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1.スポーツ少年団

2.学校の部活動

3.総合型地域スポーツクラブ

4.競技別の専門クラブ・ スクール

5.その他

無回答 回答者＝197

【子どもの活動の場】 

【子どもの活動の満足度】 

【子どもの活動の不満理由】 
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問 32：今後、スポーツや運動を続けさせたい、または行わせたいですか。（３つまで選択） 

87.7%

10.8%

1.5%

1.続けさせた
い、 行わせたい

2.やめさせた
い、 行わせたく
ない
無回答

回答者＝301

 

 

問 33：続けさせたい、行わせたい理由は何ですか。（１つ選択） 

62.4%

61.8%

44.9%

4.5%

65.7%

24.2%

1.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.体力の維持向上のため

2.仲間や友人をつく っ てほし い

3.社会の規律や礼儀を学んでほし い

4.競技者と し て大成し てほし い

5.精神力や忍耐力を養っ てほし い

6.本人がやり たがっ ている

7.その他

無回答
回答者＝178

 

  

問 34：続けさせたくない、行わせたくない理由は何ですか。（３つまで選択） 

66.7%

0.0%

33.3%

0.0%

33.3%

0.0%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.勉強の時間がなく なる

2.本人がやり たがら ない

3.金銭的な負担が大きい

4.送り 迎えや世話が大変

5.医者から 運動を止めら れている

6.その他

無回答 回答者＝3

 

 

 

 

ご家族に小学生・

中学生がいらっし

ゃる方への限定質

問 

問 32 で『１．続け

させたい、行わせ

たい』にお答えし

た方（小学生・中

学生の子どもにス

ポーツや運動を続

けさせたい、また

は行わせたい人）

への限定質問 

問 32 で『２．やめ

させたい、行わせ

たくない』にお答

えした方（小学

生・中学生の子ど

もにスポーツや運

動を続けさせたく

ない、または行わ

せたくない人）へ

の限定質問 
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（７）自由意見 

 

自由意見については、154 人（176 件）の方から意見が得られました。 

公共スポーツ施設の整備に関する意見が多くなっています。 

その内訳は、以下のとおりです。 

 

5.7%

21.6%

9.7%

8.5%

8.5%

9.1%

6.8%

6.8%

5.7%

5.1%

12.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

総合型地域スポーツクラブについて

公共スポーツ施設の整備について

既存施設の有効活用、利便性向上について

スポーツ行事、イベントについて

健康・体力づくりへの取り組みについて

健康・スポーツに関する情報の提供について

高齢者・障がい者向けのスポーツへの取り組み

子どものスポーツへの取り組みについて

指導者の育成、資質の向上について

スポーツを通じたまちづくりへの取り組みについて

その他
意見数＝176

 

 

 

■意見の概要 

「総合型地域スポーツクラブ」に関する意見 ---------------------------------- 10 件 

・活動内容がわからない 

・財政基盤の安定 

・有能なスタッフの常駐 

・スポーツが苦手な人用のクラブ 

・チラシ等による広報 など 

 

「公共スポーツ施設の整備」に関する意見 ------------------------------------ 38 件 

・ウォーキングコースなどの整備 

・駐車場の整備 

・県を代表する施設の整備 

・河川敷、西山公園の活用 など 

 

「既存施設の有効活用、利便性向上」に関する意見 ---------------------------- 17 件 

・一般の人が利用しにくい 

・利用時間帯の拡大 

・これ以上の施設は不要 など 
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「スポーツ行事、イベント」に関する意見 ------------------------------------ 15 件 

・参加しやすいイベント 

・ハイキング、山登りなど 

・つつじマラソン（コースの変更、前日受付など） など 

 

「健康・体力づくりへの取り組み」に関する意見 ------------------------------ 15 件 

・各自にあったスポーツの継続 

・気軽にできるスポーツ教室の開催 

・時間の確保が困難 

・自発的な活動が重要 など 

 

「健康・スポーツに関する情報の提供」に関する意見 -------------------------- 16 件 

・情報が不足（どこで何をしているのかわからない） 

・障害者スポーツの情報の提供 

・スポーツ大会の予定などの事前周知 

・問い合わせ先がわからない など 

 

「高齢者・障がい者向けのスポーツへの取り組み」に関する意見 ---------------- 12 件 

・地区での高齢者向けのスポーツの普及 

・道具の貸し出し・助成 

・年齢にあったスポーツの継続 など 

 

「子どものスポーツへの取り組み」に関する意見 ------------------------------ 12 件 

・スポーツ少年団の活動の活発化 

・親の負担が大きい（送迎、金銭的な負担など） 

・楽しむスポーツの推進 

・活動を継続させる仕組み、アイデアが必要 など 

 

「指導者の育成、資質の向上」に関する意見 ---------------------------------- 10 件 

・若い指導者の育成 

・地域住民の中から指導者を育成 

・高齢者に対する思いやりのある指導 

・指導者の自覚向上 など 

 

「スポーツを通じたまちづくりへの取り組み」に関する意見 -------------------- 9 件 

・スポーツを通じた地域間の交流 

・スポーツを通じた世代間の交流 

・市外、県外との幅広い活動 など 

 

「その他」に関する意見 ---------------------------------------------------- 22 件 
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３．アンケート調査票 
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